

2022 招考季新观察

“创新力、传播力、情感力”缺一不可,高考志愿填报进行时,大学推出宣传片吸引Z世代 实力和真诚永远是最好的“招生广告”

■本报记者 吴金妍

随着多省高考成绩陆续揭榜,考生们即将进入最关键的报考志愿阶段。在此期间,高校招生正如如火如荼同步进行。为吸引考生,全国多所高校推出“花式”宣传片,其中既有令Z世代代人感满满的微电影,也有富含科技感、艺术感的创意拍摄手段,在短则几分钟、长则十多分钟的影片中,讲述一所大学的文脉和精神内核。网友不禁感慨:“为了招生,大学也是蛮拼的!”

在专家看来,从注重大场面的宏大叙事到关注Z世代学子的内心世界,宣传片的形式与表达不断丰富,镜头语言不断创新,大学宣传片某种程度上也在极力“破圈”。不仅要让家长了解学校的实力,同时也贴近青春视角,让考生共情,感受到创新和活力。但诚如多位高校招生组负责人所言,无论形式如何创新变化,实力和真诚永远是最好的“招生广告”!

创新形式和表达,传递大学“精气神”

“人生的新起点从来都不止一个,每一次,你是否都有从零开始的勇气?”日前,清华大学2022年招生宣传片《土豆少年》发布。作为清华“少年”系列的第三部,该片一经发布便收获好评无数,被网友称

为“招生增章”。

仅凭一颗土豆的能量,实现一台服务器的功能,这听起来是否有些天方夜谭?《土豆少年》讲述的正是改编自清华学生的真实故事。一节专业课上,学生刘明希有了一个大胆的想法,制作土豆服务器。但现实远比想象中困难。没有“金手指”,他的故事从彷徨开始,有过羡慕,也曾想要放弃。迈出改变的一步,从来没有那么简单。正如指导老师所言,“从零开始,需要更大的勇气”。

最终,三个少年反复尝试,终于挑战成功这项互联网传说。而这,仅仅是他们在清华追梦的开始。宣传片中写道:在清华,每一个“土豆少年”都可以找到光、自由呼吸并生长。从零开始也无妨,要为生命找到意义与方向。看完影片,有人在评论区泪目写下:立意深刻,充满奋斗精神,这才是我心目中的大学!

“仰望星空,不如成为一个追星的人。”今年,哈尔滨工业大学采用沙画形式制作了2022年招生宣传片。影片开头,随着一双手的铺展,一幅宇宙星空的画面徐徐展开,紧接着,一幅幅沙画展现学校的标志性建筑,教室、实验室……带领观众云游校园。

“仰望哈工大上天的天空,你会发现繁星并不遥远。梦想并不遥远,只要你踏起脚尖。”哈工大的这部宣传片中,没有任何

宏大叙事和宏大场面,但凝在视频中的实力与真诚激励了一批仰望星空的青年。

“一部成功的大学宣传片要做的事情既简单又复杂,即传递出一所学府长久以来积淀的精气神。”上海外国语大学新闻传播学院教师高凯从传播学角度分析,这些宣传片之所以深受好评,正是它用具有情感传播力和情感共鸣的方式,传递出高等学府的精神内核。无论是沙画,还是系列微电影形式,大学宣传片在不断突破“次元壁”,打动Z世代,“创新力、传播力、情感力”,三力缺一不可。

贴近Z世代所思所想,青春视角回答青春疑问

“为什么要成为一个卓越的人?”这是华东师范大学2022年招生宣传片《卓越之路》开篇提出的问题。《卓越之路》延续了去年宣传片《圆的故事》的风格,采用微距实景拍摄与动画相结合的模式,在拍摄手法上持续创新。故事在一方小小的书桌上展开,动漫人物在书籍、教材、实验设备、微缩模型构成的“卓越育人路径”中开始这段成长旅程,宛如在“书山”“学海”中开始的人生浪漫冒险。

影片介绍了“培根、筑基、融通”三段式人才培养模式,以及以思维导向的通识教育、前沿导向的专业教育、研究导向

的教师教育、英才导向的智能教育为引领的卓越课程体系,还有多元联动的育人体系等。所有模式都指向最终实现个人的全面而个性发展——实现卓越。关于开头的疑问,华东师大也给出回答:为了追求幸福,为了传递希望、战胜贫穷、挑战更高的山峰……也是为了回归“卓越”初心——“智慧的创获、品性的陶熔、民族和社会的发展”的大学的理想。

为什么要抛出这个问题?华东师大本科招生组教师吴佐晨在接受采访时表示,这个拍摄灵感来自学生。“为什么选择华东师大?”“进入大学我可以得到哪些资源和发展”这也是近年来很多考生向招生组提出的高频问题。“我们在招生工作中发现,Z世代学子非常注重个性化。前来咨询的学生中不乏规划清晰者,他们期待自己能够拥有个性化的培养方式,成就一番事业。”吴佐晨说,“考生需要什么,对什么感到疑惑,我们就回答什么。”

高凯分析,出生在网络发达的时代,Z世代学子极具“网感”,拥有良好的信息搜索能力,对学校的基本信息已经不再是招生视频的必要选项。对Z世代学生而言,情感认同很重要。“能够直击他们的需求,远比在视频中罗列校史更具吸引力。毕竟,贴近青春视角,解答青春疑惑,这也是大学招生宣传片的目所在。”高凯说。

■本报记者 唐闻佳

近期,包括上海在内,全国多地迎来一波又一波的高温天气。在这样的时节里,医学专家提醒:老年人群以及一些特殊群体要特别警惕“热中风”。

“大家都知道夏天是中风的高发季节,其实,炎炎夏日也是中风的高发季节,因此不能忽视,尤其是患有高血压、高血脂、高血糖和心脏病等慢性病的老年人,一定要警惕伏天的‘热中风’。”上海市第六人民医院中医科主任王兵解释,天气较热的时候,人体会大量排汗,体内水分流失,使血容量减少、血液黏稠,进而减缓血液循环的速度,增加中风的风险。

此外,夏天空调使用不当,也是诱发中老年人中风的重要原因。很多人喜欢把空调温度调得很低,导致室内外温差很大,中老年人尤其是高血压、动脉粥样硬化以及糖尿病患者,进出房间很难适应“一冷一热”的温度变化,就会导致脑血管不断收缩、舒张,出现脑部循环障碍,发生中风。

预防“热中风”,王兵提出有针对性的几点建议。首先,有基础疾病患者务必要注意控制好高血压、高血脂、高血糖和心脏病等基础病情,在医生指导下合理使用降压药、降糖药和降血脂药。其次,要多饮水,防止血液浓缩。老年人对体内缺水反应能力低,若渴急了才喝水可能为时过晚,应采用“多次少饮”的方法补水,每日饮水总量2000-3000毫升,尤其是清晨起床后最好空腹喝一杯白开水。此外,屋内空调温度不要调得太低,使用空调时间不宜过长,不要频繁出入空调房,使用电风扇不要直吹身体。

此外,王兵还提醒,在饮食方面,要做到荤素搭配、粗细结合,限制脂肪、胆固醇的摄入。补充蛋白质时,不过多吃肉、蛋类,同时要注意补充奶类、豆制品类,以增强抵抗力。蔬菜水果含有丰富的维生素,特别是维生素C、胡萝卜素和矿物质以及较多的膳食纤维。

高温来袭,中老年人群要警惕「热中风」 专家建议:多饮水防止血液浓缩,空调温度不宜太低

自制节目、手绘证书、学会感恩……申城幼儿园迎来毕业季

“云端”毕业礼见证孩子完成人生中第一次“小别离”

■本报记者 张鹏

自制节目、手绘证书、学会感恩……眼下,沪上幼儿园迎来毕业季。岁月匆匆,入园哭鼻子的小不点,晃眼间就长高了,迎来了人生中的第一次毕业。记者发现,这届“云上”毕业典礼仪式感十足!经历了居家生活,离别的仪式不再是简单的唱跳和舞台表演,而是真正从幼儿的视角出发,邀请幼儿和家长成为毕业典礼的主人公。那些从毕业仪式本身迸发出的动人力量,不仅是爱和祝福的表达,更蕴含对幼儿不断成长的新期冀。

学会感恩,留给孩子的宝贵财富

日前,近200名中国福利会幼儿园大班孩子在父母和老师的陪伴下,以线上直播的方式参加了他们人生的第一场毕业典礼。园歌视频、班级主题秀、颁发毕业证书、云端留影……被“搬”上云端的毕业典礼丝毫没有减少仪式感和收获感。毕业典礼上,幼儿们通过自述、表演、艺术作品制作等方式,感谢父母、幼儿园老师和抗击疫情中守护大家的医护人员和志愿者们。

“这一届毕业生在三年幼儿园生活中遭遇了两次疫情,毕业班最后一学期也几乎是在家中度过。这场线上毕业典礼其实是贯穿三年的一次生活教育,希望传递给孩子们面对困难挑战的乐观和勇气。线上毕业典礼让每个孩子体验到信息时代的的神奇,和对未来发展的美好期盼。”中福会幼儿园园长凤婧补充说,“学会感恩,是幼儿园留给孩子们宝贵的财富。”

特别的毕业礼也收获家长点赞。前滩部大班徐子沐家长说:“孩子的



安亭新镇第一幼儿园洋洋小朋友为自己设计的毕业证书。

线上毕业典礼让我这个中年人也数次泪目,初为人父母的我们,也实现了与孩子的成长。”

“我的毕业典礼,我做主!”

幼儿们期待的毕业典礼是怎样的?我想表演神奇的魔术,让大家都能记住我。”“我想念一首毕业诗,送给我最爱的老师和同学们……”在嘉定区云翔幼儿园,幼儿园大班毕业生全程参与了毕业典礼策划、组织和表演。

“我的毕业典礼,我做主!”迎来人生中第一个毕业季,幼儿们兴奋极了。他们通过前期调查问卷和线上视频会,分组协商、沟通,共同确定了毕业典礼的形式和内容,制定了幼儿表演的节目单以及相关计划书。

更让家长惊喜的是,幼儿们还精心准备了邀请函,一张张精美绝伦的邀

请函送到父母和朋友们面前。园长沈海燕颇为感慨,“在筹备这次特殊的云上毕业典礼过程中,我看到了幼儿互商互量的合作精神、坚持不懈的顽强毅力、不畏艰难的美好品质,我们始终深信每个幼儿都是有能力的主动学习者。”

在安亭新镇第一幼儿园,孩子们拿到的小小毕业证书,也是他们自己设计、制作的。“我给我的毕业证书上设计了彩虹,还有我们的博士服毕业照。”“我的毕业证上有幼儿园名字和标志,气球下面的数字代表我要上小学了,再加上一些好看的装饰。”

老师们说,让幼儿自己设计毕业证书,是对三年幼儿园生活的回顾和总结,也是对未来小学生活的无限展望。无论是线上,还是线下,一场场温馨的毕业典礼,都给孩子们营造了满满的仪式感,帮助他们准备好进入新的人生阶段,完成人生的一次“小别离”。

民办初中昨起网上报名

每个学生可填报1个民办初中报名志愿,并可填报1个民办初中调剂志愿

本报讯(记者张鹏)2022年上海公民办初中同步招生。根据要求,昨天起至6月29日,有意愿选择民办初中就读的学生要在网上进行报名,每个学生可填报1个民办初中报名志愿,并可填报1个民办初中调剂志愿。而有意愿就读公办初中的学生,则根据就读意愿区教育行政部门确定的划片对口、居住地段对口或“电脑派位”等方式入学。

上海市教委发布提醒,有意愿选择民办初中就读的学生家长,可登录“民办初中报名”模块,进入网上报名页面,会出现“报名指南”,提示家长要通过“报名登录”“填报志愿”“确认提交”“报名成功”四个环节方能确保报名成功。家长须仔细阅读“报名指南”,并勾选“我已阅读民办初中网上报名指南,知晓报名步骤,同意报名成功后不再修改报名信息”后,方

可正式报名。民办初中调剂志愿分三类:同校调剂(同校内住宿或走读等分类计划间调剂)、区内调剂(就读意愿区内其他民办学校间调剂)、集团内调剂(同一集团内外区其他民办学校间调剂),家长可填报其中一个调剂志愿,也可不填报。

报名民办初中未被录取的,根据公办初中已分配入学的实际情况,以对口生源优先、同类排序靠后(如同属对口某公办初中的生源,即排在此类学生靠后)为原则,由相关区教育行政部门按照当年年度、校招生政策和细则安排入学。如已填报《本市户籍学生回户籍(居住)地就读申请表》,按照填表时所选择的户籍(居住)地,由相关区教育行政部门统筹安排进入公办初中就读。

上海银行股份有限公司浦东分行与中国长城资产管理股份有限公司上海市分公司债权转让通知暨债务催收联合公告

根据上海银行股份有限公司浦东分行与中国长城资产管理股份有限公司上海市分公司于2021年12月22日签署的《金融不良资产债权转让合同》及其附件,上海银行股份有限公司浦东分行(含各分支行)已将其依法享有的对下列公告清单中所列借款人及其担保人享有的主债权及担保合同项下的全部权利,依法转让给中国长城资产管理股份有限公司上海市分公司。上海银行股份有限公司浦东分行特公告通知各借款人及担保人。中国长城资产管理股份有限公司上海市分公司作为下列债权的受让方,现公告要求下列清单中所列债务人及其担保人,从公告刊登之日起立即直接向中国长城资产管理股份有限公司上海市分公司主债权合同及担保合同约定的还本付息义务或相应的担保责任。特此公告。

上海银行股份有限公司浦东分行 中国长城资产管理股份有限公司上海市分公司 2022年6月28日 公告清单

Table with columns: 序号, 债务人名称, 债权合计, 本金余额, 利息余额, 保证人情况, 抵质押物情况. Includes details for 上海同丰房地产开发有限公司, 上海申桐贸易有限公司, and 上海天哥外贸产品有限公司.

注:以上信息仅供参考,最终以借据、合同、法院判决等有关法律资料为准。上海银行浦东分行 联系人:万女士 通讯地址:上海市浦东新区张杨路699号 联系电话:021-68409753 中国长城资产管理股份有限公司上海市分公司 联系人:项先生 通讯地址:上海市浦东新区陆家嘴环路333号11层 联系电话:021-50421753

中国东方资产管理股份有限公司上海市分公司关于杭州丰宇投资发展有限公司1户不良债权的招商及处置公告

中国东方资产管理股份有限公司上海市分公司(以下简称我司)拟对以下1户不良债权进行处置(拟处置不良债权清单附后),截至交易基准日2022年6月20日,债权本金为人民币(以下币种同)198,960,000.00元,利息为7,792,600.00元,本息合计206,752,600.00元,该笔债权债务人位于浙江省杭州市。债权信息亦同步刊登于我司对外网站上(http://www.coame.com.cn)。交易对象须为中国境内注册并合法存续的法人或者其他组织或具有完全民事行为能力自然人,并应具备注册资本、财务状况良好等条件;交易对象不得为国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、债务人管理层的律师、会计师、评估师等中介机构关联人或者上述关联人参与的非金融类机构法人;以及与不良债权转让的金融资产管理工作人员、债务人或者受托资产评估机构负责人等有直系亲属关系的人员。为严格防范交易各方及其关联人员的道德风险,防止不正当交易,防范项目操作风险,非经合作各方同意,任何一方不得擅自通过任何中介(包括任何自然人、法人或其他组织)安排、实施本项目合作事宜。交易双方不得以任何理由向对方及其工作人员、相关组织及其工作人员及前述组织和个人的关联方进行商业贿赂、馈赠财物(现金、有价证券、信用卡、礼金、奖金、补贴、物品等)或进行其他任何形式的利益输送。任何一方在项目运作过程中发现对方存在上述行为,有权提醒对方相关人员立即纠正,制止拒不纠正的,应当知方及时采取相应的法律行动。有受让意向者请速与我分公司联系商洽了解债权详情及债权存在的瑕疵。任何对本公告项目有疑问或异议者均可提出查询或异议。查询或异议的有效期限为自发布之日起二十个工作日内。联系人:郭经理,联系电话:021-64959171,邮件地址:guofei@coame.com.cn 通讯地址:上海市茂名南路205号瑞金大厦27楼,邮编:200020 对排斥、阻挠查询或异议的行为可向有关部门举报;举报电话:010-66507825 监督管理部门: 财政部驻上海财政监察专员办事处 电话:021-64332211 中国银行业监督管理委员会上海监管局 电话:021-38650100 特别声明:本公告不构成任何要约,本公告的有效期为自发布之日起二十个工作日内。 特别提示:以上资产信息仅供参考,我司不对其承担任何法律责任。我司可能根据有关规定和要求对资产包内的项目和处置方案做适当调整。如有调整,调整结果将按照有关规定履行告知义务。 本次处置债权清单(截至交易基准日2022年6月20日)

Table with columns: 序号, 债务人名称, 担保方式, 抵押物, 本金余额(元), 利息及罚息余额(元), 合计(元). Includes details for 深圳市宝能投资集团有限公司, 杭州丰宇投资发展有限公司, and 深圳市宝能投资集团有限公司.

全国首个先天软骨发育不全新药在瑞金海南医院落地

“孤儿药”来了,5名罕见病患儿完成首针治疗

本报讯(记者唐闻佳)近日,10岁的郑妮(化名)在瑞金海南医院(博鳌研究型医院)成功接受了伏索利肽注射治疗。这是目前全球获批的唯一一款用于软骨发育不全(ACH)儿童患者的药物,也是瑞金海南医院第一个落地的全国首例新药项目。包括郑妮在内,当日共有5名平均年龄为5.8岁的ACH患儿接受了治疗,他们也是该药落地中国的首批受益者。

郑妮出生不久,她的母亲张女士就发现,女儿的生长发育的速度远慢于同龄孩子。张女士带着女儿来到上海瑞金医院问诊后,孩子的治疗迎来关键进展,儿科内科主任董治亚的会诊结果指向了一个陌生的疾病:先天性软骨发育不全,一种发病率约为1/71000-1/28000的罕见病。董治亚介绍,先天性软骨发育不全是一种常染色体显性遗传疾病,患者会出现严重的身材矮小情况,并且头颅较

躯干偏大,四肢短小更明显,与身高不成比例,未经治疗的患儿成年后平均身高低于130厘米。而且,80%以上的ACH患儿存在不同程度的并发症,比如肥胖、高血压、脑积水等。

已有研究发现,大多数情况下,患儿的父母均不携带这种致病基因,是由胎儿自身的FGFR3基因突变引起。2021年8月,伏索利肽在欧盟上市,同年11月美国药监局对其完成加速审批并上市。国外现有临床研究结果显示:接受治疗患者的生长速度持续高于患者的基线水平,且明显高于未经治疗患者的预期年化生长速度。医生们发现,伏索利肽被越早用于治疗,效果越佳,它可以通过拮抗FGFR3基因变异后信号通路的过度激活,来平衡基因变异带来的影响,尽可能降低对患儿生长发育的影响。

因疫情影响,张女士无法带孩子出国治疗,因此她尤为关切该药在国内的

注册情况。当得知国内患者可在瑞金海南医院实现新药械“国际三同步”,先行申请使用伏索利肽,并接受董治亚专业团队治疗的好消息时,她便以最快的速度前往海南。瑞金海南医院党委书记、院长顾志冬说,得益于乐城先行区“双国九条”等利好政策,瑞金海南医院积极推动新药器械的落地应用,使得国内尚未获批的罕见病“孤儿药”可以早早在医院内使用,以更快速度造福更多的患者和家庭。

据悉,为帮助这类孩子尽快用上特效药,瑞金海南医院还克服了疫情影响,在最短时间内实现新药落地应用与专家团队匹配到位,使5名患儿得到及时治疗。

中国工程院院士、瑞金医院院长宁光表示,未来,医院将持续努力,相信会有更多新药械落地,助力中国人“看病不出国”的目标尽快实现。